

# Породеская газета

№ 31 (2011)

Суббота,  
12 февраля

2011г.

Что сегодня предлагаем нашим читателям:

**ПОЧЕМУ-ТО** принято считать, что приближающийся День святого Валентина – праздник молодых. А если влюбленные прожили вместе душа в душу 50 лет, как те, о которых рассказывается на второй странице? Это ли не свидетельство тому, что их брак заключен на небесах? Порадуемся за всех влюбленных в предстоящий понедельник. И каждый последующий день.

**ЧТО** у вас всплывает в памяти, когда вы слышите такое понятие, как малая родина? Три березки, ручеек, родной дом. Или память об отце, в сорок первом ушедшем на войну... Третья страница.

**ЧЕТВЕРТАЯ** страница отведена любителям футбола. Пора, пора готовить речовки, горны, барабаны. Сегодня разговор о подготовке к новому сезону игроков «Зари».

## ДОМ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

В конце января этого года начались работы по строительству в Ленинске-Кузнецком детского сада.

Новое дошкольное учреждение будет располагаться в третьем микрорайоне. Строители подрядной организации ООО «ЭкоСтрой-ПК» уже подготовили котлован и начали забивать сваи.

Сдача в эксплуатацию нового современного детского сада намечена на декабрь нынешнего года. Всего на эти цели выделено 112 млн. рублей.

Е. УЛЬЯНОВА.

**ЧИТАЙТЕ, ВСПОМИНАЙТЕ, СПОРЬТЕ, ЗВОНИТЕ!**

## Страдали за веру

В воскресенье святая церковь отмечает Собор новомучеников и исповедников Российских. В этот день вспоминают всех усопших, пострадавших в годы гонений за веру Христову.

В связи с этим в наш город прибудет епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх. В храме Новомучеников и Исповедников Российских в девять часов утра он проведет Божественную литургию. Запланирована встреча главы города В.Н. Телегина и председателя городского Совета народных депутатов В.В. Бочкова, которые посетят службу, с владыкой.

Мучеников, прославленных церковью в лике новомучеников, несколько сотен, но казенных, заму-

ченных в тюрьмах и лагерях, были сотни тысяч. Среди них архиереи, священники, монашествующие, миряне. В нашем городе помнят жертв политических репрессий, среди которых были и лица, имеющие отношение к церкви и показавшие пример твердой непоколебимой веры.

После литургии епископ Кемеровский и Новокузнецкий отслужит молебен в Свято-Серафимовском женском монастыре.

Л. ЛАСКИНА.

ДВЕ новые рабочие группы по проблемным вопросам были созданы на очередном заседании молодежного парламента Ленинск-Кузнецкого городского округа.

Открывая заседание, председатель городского Совета народных депутатов В.В. Бочков еще раз обозначил значимость парламента для города и его жителей. Впереди – выборы разных уровней, и работа молодых активистов в этом направлении крайне важна. В связи с этим было решено создать две рабочие группы по подготовке и проведению в учебных заведениях Ленинска-Кузнецкого дискуссионных площадок «Избирательное право: право или обязанность» и по рассмотрению и анализу муниципальной про-

## РЕШЕНИЯ ПРИНИМАЕТ МОЛОДЕЖЬ

граммы «Молодежь Ленинска-Кузнецкого».

Также молодые парламентарии заслушали выступление начальника отдела экономического анализа и прогнозирования администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа Т.Ю. Денисовой о комплексной программе развития моногорода. Члены парламента получили исчерпывающую информацию о

программных мероприятиях, инвестиционных планах, а также о зоне экономического благоприятствования, созданной на территории городского округа.

С отчетом о проделанной работе выступили члены рабочей группы парламента по рассмотрению проекта Закона «Об образовании в Российской Федерации». Все предложенные поправки были решено передать в комитет по образованию Совета народных депутатов Кемеровской области.

Итоги деятельности других рабочих групп будут подведены на следующем заседании, которое состоится 24 февраля.

Н. ДОРЕНКО.

## КРЫШАМ СНЕГ НЕ НУЖЕН

В дни оттепелей коллективы и руководители предприятий, обслуживающих жилой фонд, самое серьезное внимание уделили очистке крыш многоквартирных домов от снега.

В управлении единого заказчика жилищно-коммунальных услуг отметили, что всего в городе 687 многоквартирных и двухэтажные здания. На вчерашний день крыши 672-х из них очищены от снеговых зимних шапок и наносов, которые образуются в результате ветров.

Л. СОЛОВЬЕВА.

## БУДУТ ЧИСТЫМИ ДВОРЫ

Студенческие волонтерские отряды Ленинска-Кузнецкого активно участвуют в акции по уборке снега с городских территорий.

За высшими, средними специальными учебными заведениями города, профессиональными училищами закреплены территории, прилегающие к заведениям социально-культурного значения. Регулярно добровольцы выходят на уборку снега, помогая коммунальным предприятиям города.

Ребята из профессионального училища №38 очистили от снега территорию, прилегающую к монументу памяти воинов-интернационалистов. Учащиеся ПУ№14 убирают площадь перед манежем спортивной гимнастики. Волонтеры горнотехнического колледжа шефствуют над сквером Мартаевского восстания, а добровольцы профессионального училища №17 чистят от снега сквер имени Тусулбаевой. Для участников акции организован горячий чай с пирогами.

Е. ЛЬВОВА.

## ДИПЛОМ лауреата привезла ДАРЬЯ АЛЕВАЛОВА с XIV Международного конкурса детского изобразительного творчества «Волна фантазии» (г.Адлер).

В конкурсе принимали участие более 9 тысяч юных художников из пятидесяти российских регионов и зарубежных стран: Болгарии, Индии, Румынии, Белоруссии, Словении, Украины. По словам организаторов, главная цель этого творческого состязания – развитие и популяризация детского творчества во всем мире, содействие взаимопониманию между людьми и знакомство с жизнью и культурой народов мира посредством детского творчества.

Отличительной чертой конкурса стала свобода выбора темы, благодаря чему ребята представили на суд жюри самые разнообразные работы. При этом в каждом творческом проекте прослеживался свой национальный колорит. Кроме того, было представлено большое количество работ, раскрывающих богатство внутреннего мира народов.

Три номинации – «Станковая композиция», «Декоративно-прикладная композиция», «Скульптура» и «Объемная пластика» – были представлены на конкурсе «Волна фантазий». 20 учащихся детской художественной школы №4 Ленинска-Кузнецкого выставили свои работы в номинации «Станковая композиция».

По результатам конкурса Дарья Алевалова (преподаватель И.Ф. Волкова)



стала обладательницей диплома лауреата первой степени. Работы Алины Безруковой и Наташи Сулягиной опубликованы в календаре «Волна фантазии» на 2011 год.

Е. УЛЬЯНОВА.

## ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые ленинск-кузнецчане!

15 февраля в помещении МОУ «Гимназия № 12» (бывшая школа № 10) по адресу: ул. Садовая, 84 с 17 до 18 часов состоится выездной прием граждан.

Прием граждан будут вести: Глава города В.Н. Телегин. Заведующий общественной приемной губернатора Кемеровской области Л.М. Гавриленкова. Председатель городского Совета народных депутатов В.В.Бочков. Депутат городского Совета народных депутатов Е.В. Никитин.

Первый заместитель главы города И.Н. Ковалев. Заместитель главы города по социальным вопросам Е.Н. Сидоренко.

Заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству С.Д. Кнутарев.

Заместитель главы города по строительству и городскому развитию Р.Р. Бадертдинов.

Заместитель главы города – руководитель аппарата администрации А.А. Ерофеева.

Начальник юридического отдела администрации городского округа Р.Р. Ибрагимов.

Председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Е.Н. Учаева.

Начальник милиции общественной безопасности УВД по городу Ленинску-Кузнецкому А.П. Новиков.

Справки по вопросам организации выездных приемов граждан по телефону 3-22-73 (отдел писем и приема граждан администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа).

14 февраля – День святого Валентина

В ПОСЕЛКЕ Дачном есть небольшой переулок с названием Природный. Здесь живут коренные горожане Галина Ивановна и Юрий Павлович Благинины. Пятьдесят лет назад, 18 февраля, в отделе загс нашего города они зарегистрировали свой брак, а сейчас, спустя пятьдесят лет, готовятся к тому, чтобы отметить золотой юбилей совместной жизни.

Снег в переулке Природном чистый-чистый! Сугробы у домов как-то по-деревенски ядрены и серебристы, и воздух прозрачный, пахнущий хвойной свежестью, так как сосновый бор неподалеку. Покой кругом такой, что невольно идешь тише, чтобы сквозь поскрипывание снега под ногами слышать непривычную тишину, о которой почти забываешь на центральных улицах города. Дом у Благининых ухоженный. Мастерски выполненные хозяйственные постройки добротны, основательны, сразу понимаешь, что хозяйка относится к своей усадьбе с заботой и любовью.

Огромный пес Ральф, как узнаю потом, с особой собачьей благоклонностью относящийся к хозяйке, потому что та не жалеет для него ни косточки, ни хлебушка, предупреждает хозяев о том, что у ворот посторонние.

- Проходите! Проходите! – приветливо приглашает в дом Галина Ивановна.

Она, словно лучик солнышка, подвижна, улыбочива, светла и открыта. Юрий Павлович спокоен, доброжелателен, неспешен в движениях.

В светлой комнате с геранями на окне ведем разговор о том, как складывались прожитые семейные годы в золотые юбилейные пятьдесят. Началось с того, что однажды Галина, которую еще никто не называл по отчеству по причине молодости, отправилась с подругами на танцы в парк имени Горького в новом красном платье. Платье было стильное, модное, ну, в общем, такое, что даже вспомнить без восхищения невозможно. Может быть, потому и настроение в тот вечер у девушки было особенным. Да и кто в шестидесятые годы без легкого душевного трепета приходил в парк на танцплощадку? Думаю, таких было немного. Ведь здесь назначались первые свидания, мирились поссорившиеся (любленные, тут можно было «нечаянно» встретиться с любимой или любимым или по-встречать свою любовь, нечаянную, но долгожданную.

Юрий, молодой горняк с шахты «Журилка-3», уже отслуживший в армии, в тот вечер тоже пришел в парк. Не заметить Галину он просто не мог, потому что девушка была воплощением молодости и красоты, и едва зазвучала чудесная мелодия «Амурских воль», он прикинул ее на вальс. Потом – на следующий танец, и еще на следующий.

После танцев, когда утихла музыка, Юрий и Галина гуляли по пустующим аллеям. Визгелесте берез и тополей, казалось, еще слышались отзвуки вальса. В тот вечер Юрий проводил Галину до дома, из прощаясь, на качели новое свидание там же, в парке. Когда он увидел девушку открыва калитку и счастливо улыбающуюся, ей тоже понравился этот симпатичный, худравный, скромный парень.

- В наше время как-то не принято было дарить цветы, делать особые подарки, – рассказывает Галина Ивановна, – но Юрий Павлович всегда уделял мне внимание, прилагал на



# КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДАЕТСЯ ДЛЯ ЛЮБВИ

танцы, в кино, в кинотеатр «Победа», всегда был предупредителен, тактичен, а однажды предложил познакомиться со своими родителями. Мы пришли в гости к Лукерье Семеновне и Павлу Ивановичу, и мне показалось, что я им понравилась, потому что они были приветливы, а потом, когда Юрий, проводив меня, вернулся домой, сказали ему: «Давай-ка, женись скорее». Юра заходил к нам нечасто, уж очень был стеснительным, но мои родители относились к нему с симпатией.

Примерно через полгода Юрий Павлович, его мать и отец пришли сватать Галину. А 18 февраля 1961 года в доме родителей жениха на улице Степной гремела веселая свадьба. Невеста была в розовом платье. За столом гости кричали традиционное: «Горько!». Играла гармошка. Молодожены получали подарки, соответствующие времени: различную посуду, шкатулки и даже шерстяные носки.

Жить стали у родителей. Родилась дочка Наташа, но поскольку Юрий очень уж ждал сына, его мама Лукерья Семеновна сказала:

- Поздравляем с сыном, сынок! Юрий обрадовался, счастливо рассмеялся, но когда узнал, что это шутка и на самом деле родилась дочь, ответил:

- Какая разница, кто родился, девочка или мальчик, это ведь наш ребенок.

Потом он просто любил дочь, очень похожую на него, светленькую, с веселыми задорными кудряшками. Играл с ней, катал на «рабочей» машине, в школьные годы помогал решать задачи по физике и математике. Когда купил собственный «Москвич», училуправлять легковушкой, но Галина Ивановна не поощряла этого, потому что очень боялась за девочку. Теперь у дочки, к большому сожалению, ставшей вдовой, взрослый сын, и он вместе с Натальей трогательно заботится о Галине Ивановне и Юрии Павловиче.

Юрий и Галина понимали друг друга и поддерживали всегда и во всем. В начале семейной жизни они оба заочно окончили высшие учебные заведения. Согласитесь, не всегда мужья или жены позволяют, чтобы их супруги несколько лет подряд дважды в год уезжали на сессии в другие города. Потом Юрий Павлович возглавил ГАИ в Гурьевске, а Галина Ивановна стала там же директором магазина. Но когда родители (мужа, проживающие в Ленинске-Кузнецком, почувствовали себя плохо, когда им понадобилась помощь, Галина и Юрий, оставив квартиру и работу, вернулись в город своего детства и своей первой встречи. Здесь она нашла

новое дело по специальности, а он пошел в шахту и четырнадцать лет посвятил «Ярославке».

Супруги были большими тружениками. Вскоре после приезда в Ленинск-Кузнецкий купили себе этот дом в переулке Природном. Место выбирали экологически чистое, участок искали побольше, чтобы все было свое: морковь, картошка и даже молоко и мед. Разумеется, для этого стали держать корову, а еще увлеклись пчеловодством.

- У Юрия Павловича золотые руки, он умеет делать все, поэтому сам мастерил ульи. Их на нашей «пасеке» было до тридцати, – вспоминает Галина Ивановна. – Читал литературу, советовался с другими пчеловодами, как правильно ухаживать за пчелами. Чему-то и я научилась. Муж уйдет на работу в шахту, вижу: пчелки роются, надеваю сетку и ловлю рои, чтобы он не улетел. Мед продавали. Рождественникам, друзьям просто так давали. Деньги подкапывали, чтобы дочке и ее семье помочь. Разве плохо, если люди о своих детях заботятся? Думали, квартиру, может, ее семье или внуку, когда подрастет, купим, попросим машину приобрести. Но в дефолт девяностых остались (без накоплений. Было обидно, потому что все средства зарабатывали честно и далеко не легким трудом. Кто держит скот, разводит пчел, да еще на производстве трудится, знает, чего это стоит.

Сейчас, в преддверии золотой свадьбы, супругам вспоминается и рождение внука Сережи – одна из самых памятных и радостных событий. Теперь он, как когда-то дедушка, бабушка, мама-врач и ушедший из жизни доктор-отец, окончил высшее учебное заведение и работает. Создал семью, только правнуков у Благининых пока нет, но они уверены: обязательно будут!

Сережа хотя и живет в Кемерово, приезжает часто, чтобы почистить двор или сбросить снег с крыш, помочь в других делах. В детстве он так много проводил времени в Природном, что все ему здесь дорого и близко. Внук понимает привязанность бабушки и (бабушки к серьезному механику Ральфу, к коту Гоше, обо-

жающему, вальяжно растянувшись на коленях деда, «смотреть телевизор». С интересом слушает рассказы о корове Яне, которая стремится лизнуть бабушкину руку, когда та дает хлеб с витаминами ей и веселой резвушке телочке Зорьке.

Настоящее невозможно без прошлого, поэтому Галина Ивановна говорит:

- Мы прожили хорошую жизнь и сейчас не можем представить себя друг без друга. Я всегда любила и сейчас люблю своего мужа. Он о любви не говорит, но я чувствую, что нужна ему и дорога. Недавно перенесла инфаркт, и после болезни Юрий Павлович отстранил меня почти от всех дел, сам пораньше затопляет печь, носит уголь, смотрит, чтобы я не подняла чего-то тяжелого, не простудилась. Конечно, пятьдесят лет нашей совместной жизни протекли быстро, но в них было столько добра и тепла, что на какие-то другие годы я бы их променять не хотела.

Еще мы говорили о том, что юбилей свадьбы супругов Благининых почти совпадает с праздником всех влюбленных – днем святого Валентина.

- Раньше мы такого дня не знали, сейчас слышим о нем по телевизору. Особого значения ему не придаем, хотя любой повод выразить любимым свое внимание хорош, – рассуждает Галина Ивановна. – Поэтому пусть будут и «валентинки», и подарки, и улыбки, и цветы, и объяснения влюбленных, но еще лучше, если радость от встречи со своей половинкой длится долгие годы, а теплые слова и знаки внимания дарятся не только в праздники. Для этого есть 365 дней в году. И каждый день дается для любви к друзьям, родным, близким. Но чтобы сохранить это чувство, нужно быть очень терпеливым и стойким во всех жизненных испытаниях. И только все пройдя, все перетерпев, понимаешь, как важно, что в твоей жизни есть любовь.

И от ее слов в тихой комнате с геранями на окне, кажется, становится еще светлее.

Л. ВЛАДИМИРОВА  
Фото из семейного альбома.

## СИМВОЛЫ ДЛЯ ВЛЮБЛЕННЫХ

14 февраля – День святого Валентина, который в народе принято считать еще днем влюбленных. У этого дня есть свои символы.

**ПТИЦЫ**  
Этот символ берет начало из старых поверий о том, что птицы находили свою пару именно 14 февраля. Так почему же именно неразлучники и голуби, а не другие пернатые, стали символом дня всех влюбленных? Ответ достаточно прост: голуби олицетворяют собой чистоту и невинность, а неразлучники напоминают влюбленную пару, потому что часто сидят, тесно прижавшись друг к другу.

**СЕРДЦЕ**  
Сердце символизирует собой любовь, а «валентинка» в виде сердца показывает готовность дарящего отдать любимому человеку свою жизнь. Сердце, пронзенное стрелой Купидона, означает, что человек, который преподносит такой подарок, рискует быть отвергнутым и страдать из-за этого.

**РОЗЫ**  
Каждый год 14 февраля миллионы людей стремятся выразить свою любовь с помощью розы. Сушествует много легенд о происхождении этого цветка. Согласно одной из них, однажды Купидон, бог любви, спешил принести в подарок богам Олимпа вазу со сладким нектаром, но пролил несколько капель напитка на землю. В этом месте и появился нежный цветок.

Если вы решили подарить любимому розу, следует обратить внимание на то, что цвет также несет в себе определенное значение: красный – любовь и страсть, желтый – дружба, белый – подлинная любовь и чистота, розовый – дружба и нежность, доверие; черный – расставание.

**КРУЖЕВА**  
Кружева тесно связаны с любовью и романтикой. В древние времена, когда короли и рыцари уходили на войну, дамы их сердца дарили им кружева. Есть и другое толкование этого символа. Сотни лет назад дамы носили с собой кружевные платочки и, если роняли его на пол, этикет требовал того, чтобы рядом стоящий мужчина поднял платочек. Соответственно, женщины пользовались этой услугой для того, чтобы завязать знакомство с человеком, который им нравился. Таким образом, кружева способствовали возникновению романов.

По волне нашей памяти

# МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ

## Родина и детство

Во времена моего детства, давно ускользавшего светлым ручейком в Лету, поэты писали много лирико-патриотических стихов о Родине. Мы, пионеры, учили их и с пафосом читали в госпиталях, на школьных утренниках. Одно такое стихотворение было, в чем почти не сомневалась, про моего погибшего в неравном бою с фашистами папу. Отца! И про наш дом! Вот слово в слово: про наш огород, про наши березки и наш ручеек Быструшка, про маму и нас с братиком.

Испытывала настоящий восторг, декламируя про Родину: "Касаясь трех великих океанов, она лежит, раскинув города, вся в черных обручах меридианов — непобедима, широка, горда". Про меня и мою семью: "...И в час, когда последняя граната уже занесена в твоей руке... Ты вспоминаешь не страну большую, ... Ты вспоминаешь Родину такую, какой ее ты в детстве увидел... Клочок земли, припавший к трем березам, далекую дорогу за леском, речонку..."

Порой терялась в догадках: откуда Константин Симонов узнал про наши три березы, ведь он не был у нас в гостях, не ходил по нашему городу, не касался ладошкой или щекой трех красавиц-берез, не ступал босой ногой на воспетый им "клочок земли" — такой мягкой, ласковой, щедрой. Он, автор стихов, не сидел же на теплом берегу нашего ручья, и не щекотал этот ручеек его опущенные в воду ноги.

И те три белостольные, растущие на описанном Симоновым "кочке земли", березы — это мои березки из детства. Они красной нитью прошли через всю мою долгую жизнь, заворочили сердце и остались в глубинах памяти, вытеснив оттуда какие-то мелочные воспоминания об обидах, боли, слезах.

## А по камушкам речка бежит

А обид и слез было столько, что хватало бы на тысячи судеб. Взять вот строчку про "речонку со скрипучим перевозом". Немало рек, озер, да и морей не раз видела я за свою жизнь. Но только две речки маленькие, хрустально чистые остались со мной навсегда: уральская горная Белебейка и наша сибирская Быструшка, скорее даже не речка, а ручей.

Белебейка торопливо-говорливо лерекатывалась по камушкам, дарила нам, детворе, тысячи солнц, когда ребятами бегали по воде и поднимали брызги. Но однажды мы в ужасе бежали от нее. Вместо чистой воды в нашей речке Белебейке текла ... кровь. Да еще плач стоял над речкой нечеловеческий. Это наши мамы, бабушки, старшие сестры стирали серые солдатские шапки-ушанки. Тем, кто в них шел на врага, они уже не были нужны.

Сибирская же наша реченька такого горя не знала, такого плача не слышала. Напротив, мы с братиком Ванюшей прощипали ее берега, освободили от веток и ила дно, положили на бережок несколько чурбачков, чтобы можно было сидеть, опустив ноги в воду. И думать, и ждать. Думать о папе. Ждать с работы маму.

## Как мы стали сибиряками

Тетушка наша любимая, заботливая, которую мы называли Тенадь (тетя Надя, значит), дождалась своего Ивана с войнами, и опять они зажили счаст-

ливо. А вот мама... Много смертей она видела в госпитале, много крови, много молодых изувеченных мужчин, которые плакали от бессилия.

Мама долго прятала от нас "похоронку" на отца. Часто водила на вокзалчик: вдруг все-таки вернется ее Гриша, наш папа, а мы вот они, уже встречаем его!

Но однажды приехал муж тети Нади, забрал нас в Ленинск-Кузнецкий, так мы стали сибиряками. И здесь узнали много чудесного. Оказывается, можно есть сколько хочешь картошки, моркови и репки. Можно пить не только воду, но и удивительно вкусный, терпкий свекольный квас. А еще к еде тетушка добавляла простоквашу и молоко, которое давала ее коровушка Чайка. Мы полюбили Чайку из всех своих детских силенок. Рвали для нее траву и пасли за огородом, а брат готов был ходить с ней в обнимку.

Мы ели картошку — крупную, рассыпчатую, и долго не могли поверить, что она бывает такой огромной. Там-то, на Урале в Белебее, картошины, как горошинки, и использовали их только для супа.

И еще мы удивлялись: как это кастрюли не пачкаются снаружи сажей? А плита на печке иногда раскаляется докрасна, но в ней нет никаких вырезов и кружков для чугунов. А топят печь не дровами, а — странно! — каким-то черным камнем, который называют углем. В общем, открытия для нас происходили каждый день. Казалось, впервые в жизни мы были сыты каждый день: позавчера, вчера, сегодня.

## Мама пошла на завод

И получился у нас парадокс: в Сибирь нас привезли, чтобы отгреть, откормить. Мы-то с братиком были довольны и счастливы. А мама грустила и часто плакала оттого, что не было своего угла, работы, а сидеть у сестры и зятя на шее было не в ее характере. И мама решила посоветоваться со своей сестрой по поводу устройства на завод уборщицей.

— Ты что? Грязь-то возить? Ты знаешь, какая там грязь? — воспротивилась тетя Надя.

Мама скорбно заметила: — Ой, сколько я грязи за войну перелопатила... Истинно грязь. А на заводе не грязь — землянка, масло машинное, — и улыбнулась, — вот мы картошку в грязь сажаем, а вымоешь, почишь, сварить, такая вкусотища!

— Чего удумала — уборщицей? Нет, нет и нет! — застрогожилась тетя Надя. — На почту вон почтальоншу надо, туда и иди. Разнесла письма да газеты и свободна полдня. Чисто и нетрудно.

— Что ты, сестра, боюсь я этих почтальонов, сумок их, там одни "похоронки" да слезы. В войну насмотрелась. Нет, Надя.

И мама устроилась на завод "Кузбассэлемент" в один из цехов уборщицей. Мела и мыла, а сама потихоньку восхищалась токарем Тамарой Вершининой. Ее токарный станок тонко гудел, в коробку одна за другой ложились детали. Мягко, методично.

— Чего рот раскрыла? — смеялась большеглазая хохотушка Тамара. — Гляди, стружка-завитушка залетит, а ведь она не переваривается, так и будет во рту торчать.

— Тамара, опять насмешничает, — подошел к ним мастер Ваня Смирнов. — Объясни лучше Софии, как со станком обращаться.

— А чего тут обращаться? Станок любить надо и холить, тогда он любую деталь, как конфетку



сделает, — засмеялась Тамара, подмигнула Ване, обняла маму, подвела к оборудованию.

— Смотри. Теперь сама попробуй. Так! Нет, вот так! Ты предств, что резец — продолжение твоей руки. Вот. Молодец! Видишь, вот он твой первый метчик. На, носи, как талисман.

Тамара шутила, мама была серьезной. И вопреки предсказаниям некоторых скептиков, мама успешно сдала "экзамены", и была переведена токарем.

— Вот бы Гриша порадовался, — уставшая, но счастливая говорила она вечером сестре и ее мужу.

— Вот, Надя, первая полупка, за уборщицу еще, — протянула она денюжку тете Наде.

— Ну, дева, Гринька рази позволил бы тебе за станком стоять? — сказал дядюшка Ваня. — Это раз. А два — это убери денюжку. Копи, скоро дом тебе купим. Рядом, вот.

## Бойкот

Бойкот хотели объявить маме за то, что она хорошо работает. Мама сначала слышала фразы типа:

— И чего эта новенькая добивается? Вот Томка выучила на нашу голову. Может, ей прямо сказать, она видно, не понимает.

Мама и впрямь не понимала причину косых взглядов, шушуканья за ее спиной. У станка она была уже не новенькой, ей очень нравилась работа, и она старалась, очень старалась. Все разъяснил мастер цеха Ваня Смирнов:

— Кирилловна, ты молодец, у тебя выше всех показатели. Ты жмешь на детали, а на подруг по цеху не смотришь? Здесь ведь пожилые женщины, из молодых ты, Тамара моя, да еще две станочницы. Остальные как пришли сюда в войну, так и остались до ленин. Когда еще фэзэушники придут им на сме-

ну? А скоро надо будет хронометраж проводить. Новые нормы надо устанавливать. Не исключено, что будут по тебе время сверять. Вот я и решил перевести тебя на более сложные детали. Без обид, ладно?

Ваня улыбнулся. Маме многое стало ясно. Назревающий бойкот не состоялся.

## Про наше счастье

У разных поколений свое понятие о счастье. Мы с братом, например, были счастливы в своем новом доме, который купила мама, и были счастливы, что появились всходы на нашем огромном огороде. Что можно было бегать по мягкой траве и гладить белый с черными черточками атлас берез. А еще, что можно было лечь на живот, опустить лицо в ручей и хохотать, потому что ручей щекочет щеки.

А еще мы были счастливы, когда со всеми вместе пасли коров и коз на лужайке на краю улицы, где, казалось, был просто рай: и трава, и дикий шавель, и кислица, и саранки.

Мама была счастлива потому, что жизнь у нас налаживалась: за дом скоро рассчитаемся, так как бывшие хозяева брали деньги маленькими частями. В огороде росло-зеленело все свое, и не надо было беспокоиться, что желторотые птенцы, то есть мы с Ванюшей, будем голодными. На работе у нее все складывалось лучше некуда. Мама успешно трудилась и планировала освоить работу на новом станке.

Она была до слез благодарна и своей сестре, и своему зятю. После смены, перво-наперво, заходила к ним и предлагала свою помощь: помыть, постирать, слезить в погреб.

— Какое все-таки счастье иметь

сестру, — говорила она нам и добавляла, чтобы мы тоже были дружны и внимательны.

А мы с Ванюшей и так любим друг друга.

## Самое

### чудесное чудо!

Как-то Тенадя сказала:

— Давайте-ка, ребяташки, окультури́м наши палисадники и огороды.

И мы, целая ватага босоногих граждан с лопатами и ведрами, отправились в лес. Там под присмотром тетушки Нади выкопали незабудок, огоньков, луговой гераньки, Марьяна корня — лесного пиона. Все это посадили в палисадниках и вокруг берез. Надумали еще грибочку из леса сюда принести. При этом я думала: наша речка и эти деревья должны жить вечно, потому что их воспел Симонов, и радовать тех, кто будет приходить на нашу улицу.

— Глянь-ка, красота какая! — восхитился наш дядюшка Иван, когда мой брат привел его на полянку к березкам. — Всю Европу с полком, считай, прошел. Чудес видел уйму! А тут такое, пойдиты, самое чудесное чудо! Вот оно, все вместе. И небо, как на заказ, синь — прямо как в сказке. Да...

## Всмотритесь в Родину-Отчизну

Когда звонким детским голосом я читала: "Касаясь трех великих океанов, она лежит, раскинув города...", то всем сердцем чувствовала, что люблю свою Родину, которую знала больше всего по нашему городу. Потом познавала Россию в различных поездках, полюбила свою "страну березового ситца".

А сейчас какая-то обида беспокоит душу, кажется, что уходит из сердца человеческих чувств, которое называется гордостью за Родину, радостью, что она у нас есть. Мы стали забывать о тех, кто погибал, сжимая в руке последнюю гранату. Стали восхищаться экзотической красотой дальних стран, гордиться многотажными загородными дачами, соревноваться, кто отдохнул в более престижном месте. Конечно, ничего плохого в этом нет. Вопрос в другом: стали ли мы более счастливыми гражданами, все имеющие? Может быть, провели переоценку ценностей? Так нет, ценности эти вечны: уметь защитить слабого, уметь, когда надо, пожертвовать всем, даже собственной жизнью, ради общего святого дела, хранить честь и достоинство свое.

Когда летом 1941 года наш папа уходил на фронт, моему брату было чуть более двух лет, и он никогда не узнал, как это, когда есть папа? Да и я-то, всего на три года старше братишки, не имела счастья быть папиной дочкой. Но! Но мы умели любить простые земные вещи и радоваться старенькому "новому" дому, большому огороду, незабудкам, огонькам, синему небу и просто тому, что живем в большой, красивой, свободной стране России.

В. ИЗГАРЫШЕВА



**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ** футбольный клуб «Заря» начал подготовку к двадцать второму сезону в своей истории. На начальном этапе идут индивидуальные втягивающие занятия игроков по группам: лыжи, бассейн, мини-футбол, тренажерный зал. По традиции наши многочисленные любители футбола задаются множеством вопросов относительно предстоящего футбольного сезона. Наш корреспондент побеседовал с главным тренером команды, признанным специалистом Сергеем САПРЫКИНЫМ и с директором ФК «Заря», занимающим эту должность в легендарном клубе на протяжении последних семи лет, Евгением АРТЕМОВЫМ.

- Какие-то изменения в команде произошли? И сохранен ли принцип комплектования - опора на местных воспитанников? С. Сапрыкин: практически полностью сохранен состав. В команде играют свои доморощенные воспитанники. Кто на шахтах работает, кто в институтах учится, кто в горнотехнической колледже, школах... И, таким образом, получается, что болельщики приходят на стадион поддерживать своих друзей, родственников, коллег по работе или учебе, просто знакомых.

Е. Артемов: в целом мы довольны своими местными игроками. Посудите сами: Василий Маврин - лучший полузащитник чемпионата Кузбасса 2010 года. Исходя из роли полузащиты в современном футболе, это, по сути, означает, что Маврин - вообще лучший игрок области. Или наши бомбардиры - Владимир Патраков с 18 голами стал вторым в списке лучших бомбардиров чемпионата, а Александр Миронов с 13 мячами стал четвертым в этом же споре голеадоров. Оба, при этом, опередили признанных опытных нападающих, прошедших вторую лигу, - кемеровчанина Лобатнева, новокузнецанина Баркова, барнаульца Антона Новоселова. Но самое главное: включенные в символическую сборную 11 лучших игроков Кузбасса Маврин с Вл. Патраковым и А. Мироновым, а также игроки Мамеев, Мелехов, Шубанков, Салихов, Виталий Патраков, Сипаев - они очень сильно прибавили в этом сезоне. А как прибавили молодые Тоговоко, Зальцман, Минаков, Притужалов, Макшанкин! В итоге мы сохранили статус одной из самых атакующих, «забивных» команд. Два года подряд мы больше всех в области пробиваем соперникам пенальти. Все это нравится нашим болельщикам. Как итог - мы три сезона подряд являемся самой посещаемой командой в областных турнирах. За явным преимуществом! К примеру, если сравнить с ближайшими к нашей ленинско-кузнецкой команде географически соседями - командой отделения футбола УОРа, то они по посещаемости в 2009 году были на восьмом месте, в 2010-м - на шестом месте. УОРовцы пробили меньше всех пенальти, и в матчах с их участием - самая низ-

## «ЗАРЯ» ГОТОВИТСЯ К СЕЗОНУ

кая результативность. Мы дважды доходили до финала кубка, они за три года - ни разу не прошли первый раунд и не забили ни одного гола. Отсюда и гигантская разница в зрительском интересе. Это, в том числе, и ответ на вопрос, почему в «Заре» играют наши местные ребята, а не приезжие футболисты из УОРа.

Смысл в приглашении игрока из другого города есть тогда, когда надо закрыть какую-то позицию, которую местные воспитанники пока не готовы закрыть в должной мере. Как было в позапрошлом сезоне с приглашением восемнадцатилетнего талантливого вратаря Владимира Агеева. В результате мы почти ничего не пропускали, весь сезон участвовали в «чемпионской гонке» и недотянули до «золота» лишь два очка! Цена одного гола, одной ошибки игрока или судьи... Как результат - Агеев в сезоне 2010 года был включен в заявку томской «Томи» в премьер-лиге, выступает в турнире молодежных команд главного турнира страны.

- За выступлениями ленинско-кузнецких в других командах следите?

Е. Артемов: не только следим, но и болеем за них, желаем им удачи! Рады за игроков и тренеров «Распадской» - лучшей команды Сибири в третьем дивизионе страны. Кстати, отъезд нескольких наших игроков и тренеров в другие команды можно расценивать в том числе и как один из положительных моментов. Играя в «Заре», эти футболисты не только не деградировали, но и стали лучшими игроками на своих позициях в Кузбасском первенстве: Петров стал лучшим

нападающим Кузбасса в 2008 году, Шваб - лучшим полузащитником области в 2009 году. Как следствие - приглашение поиграть в турнирах иного уровня. Это означает, что «Заря» играет роль одного из реально действующих, так называемых в общественных науках, социальных лифтов. Благодаря такому «лифту» молодой ленинско-кузнец-

нин может проявить себя, получить выгодное в материальном плане предложение, заработать, посмотреть не только страну, но и мир. В Ленинске-Кузнецком, кстати, примеров таких социальных лифтов немало: поддержка властями малого бизнеса, одаренных детей и молодежных инициатив, научный медицинский центр в Лесном городке, журналистика, те же вложения в спортивную гимнастику, квоты для молодежи при выборах депутатов, программы компании СУЭК по подготовке кадров для своих предприятий... Получается, что и наша «Заря» в том числе.

- Нет ли задумок в перспективе выступать в третьем или даже втором дивизионе?

С. Сапрыкин: сезон 2011 года мы рассматриваем как подготовительный к возможному участию в третьем дивизионе в дальнейшем. Надо посмотреть на переходные для всего российского футбола ближайшие полтора года. Что и как будет в реальности. А за это время укрепить свой, уже достаточно неплохой фундамент. Сегодня воистину уникальная ситуация, когда в городе практически всё есть. В первую очередь - поддержка главы города, поддержка компании «СУЭК-Кузбасс», лучшее в Кузбассе искусственное поле и красивейший стадион, отличный стадион «Юность», база «Олимпиец», ДЮСШ с отделением футбола. И огромный интерес болельщиков-горожан. Но важно понимать: надо идти поэтапно, не запрыгивая неподготовленными вперед. Костяк команды у нас молодой - этим ребятам лет по десять еще играть минимум.

Е. Артемов: и третий, и второй дивизионы - это в первую очередь огромные финансовые расходы. В ближайшие несколько лет такие расходы городу будут непосильны. Но важно понимать, что в последние три года уровень чемпионата и кубка Кузбасса такой высокий, там настолько серьезный уровень конкуренции, что и в этих турнирах интересно участвовать. Подбор известных высококлассных игроков в «Распадской», ФК «Кемерово», прокопьевском «Шахтере», участие в играх за свои дубли профессиональных футболистов «Кузбасса» и «Металлурга-Кузбасса», рост финансовых вложений в областную футбол, известные тренеры и судьи уровня второго дивизиона - всё это подняло качество и статус областных турниров на очень приличный уровень. И важно, что наши футболисты имеют возможность достойно участвовать и побеждать на этом празднике футбола. За это огромное спасибо главе города Вячеславу Николаевичу Телегину, руководству компании «СУЭК-Кузбасс».

- Вернемся к предстоящему сезону. Чего ждете от него? С. Сапрыкин: дальнейшая прогресса футболистов, что приведет к более зрелищной и содержательной игре. Планируем привлечь к тренировкам с главной командой талантливую молодежь 16-17 лет. Ждем болельщиков на стадионе «Шахтер» на наших матчах.

Е. Артемов: помимо игр чемпионата и кубка Кузбасса, планируем в апреле представить болельщикам несколько контрольных товарищеских матчей на стадионе «Шахтер». Изучаем возможность проведения в городе турнира с участием нескольких клубов. Главная проблема - состыковать срок проведения турнира с графиками всех этих команд. Кроме того, активизируем деятельность на интернет-сайте, возобудим работу с фан-клубом. Еще один важный момент - попытаемся юридически защитить наше название «Заря» от использования его в названии других футбольных команд.

И еще один подарок болельщикам - достигнута предварительная договоренность о проведении в июне товарищеского матча с ФК «Кузбасс» Кемерово. Болельщики со стажем! Помните, что в 80-е годы такие матчи с «Кузбассом» времен Виталия Раздаева собирали полный стадион. Попробуем возродить и эту традицию. Но главное - спортивная составляющая. Будем играть в каждом матче на победу и тем самым стараться оправдать оказанное доверие, отвечать красивой игрой болельщикам за их поддержку!

Н. МАКСИМОВСКИХ.

## ЗАХВАТА НЕ БЫЛО

Как было установлено позднее, психически больной житель Ленинска-Кузнецкого поднял на ноги все службы оперативного реагирования сообщением о захвате заложника и намерении самоподжечь.

По сообщениям пресс-службы областного ГУВД, 25-летний мужчина в слезах позвонил в «Скорую» и заявил, что собирается себя взорвать. Затем аналогичный звонок поступил в дежурную часть межмуниципального ОВД: мужчина сказал, что ему надоело жить и он хочет взорвать самодельную бомбу. Звонивший также сообщил, что якобы взял заложника, однако никаких требований не выдвигал.

На квартиру к звонившему немедленно выехало все руководство МОВД, следственно-оперативная группа, а также сотрудники ФСБ, прокуратуры и управления ГОиЧС. Переговоры с хозяином квартиры результатов не дали - дверь мужчины не открыл, поэтому внутрь милиционеры проникли через окно. Ни заложника, ни взрывного устройства в квартире обнаружено не было, говорится в сообщении.

ИА «Интерфакс-Сибирь».

От всей души  
поздравляем  
с золотой свадьбой  
Ивана  
Александровича и  
Зюю Трифоновну  
ГАЛКИНЫХ!

Нынче - день февральский,  
Шлем в стихах привет,  
Золотая свадьба!  
50 лет!

Золотые кольца,  
Золотые дни,  
Золотые звезды,  
Золотые праздники  
И вино сегодня  
будто золотое,

Поздравленья  
скажем нынче вам такое:  
Мы желаем счастья  
и судьбы приятной,

Каждый день, как праздник,  
будет благодатным,  
Принесет вам радость  
и веселый смех,

Нет у вас счастья,  
вы счастливей всех!  
Вам на годовщину  
свадьбы пожелаем,

Чтоб вы жили славно,  
чтоб забот не знали,  
Чтоб любовь, как флейта,  
вам в саду свистела,

Чтобы птицы пели,  
словно свиристели,  
Чтоб кружил, как ласточка,  
новый день семейный,

Чтобы дни встречали  
солнцем вдохновения!  
Дети, внуки, гравнушки.

Дети, внуки, гравнушки.

## Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого  
и автономное учреждение «Редакция газеты  
«Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министратства РФ  
п.делан печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2004 г. Рег. № ПИ 1-2 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4000

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,

г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
обл. асти,  
пр. Кирова 47Б

Электронный адрес:  
gazeta@irk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93; стр.отдел - 5-20-53; социальный сфера - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Велинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан  
в печать в 17 часов 11.02.2011 г.

Печать офсетная.  
Заказ 4110  
Цена в розницу -  
договорная.